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東大和市子ども・子育て支援会議 第１回議事録 

会議名 令和４年度 第１回 東大和市子ども・子育て支援会議 

開催日時 令和４年４月７日（木） １４：００～ 

開催場所 市役所会議棟 第６・第７会議室 

事務局 

松本（子ども未来部長）、新海（子育て支援課長）、関田（保育課長）、岩﨑（狭山保育園長）、 

石川（青少年課長）、武村（健康推進課保健係長）、原（子ども家庭支援センター長）、 

蓑田（子ども家庭支援センター地域支援係長）、小坂（子ども家庭支援センター総合相談係長）、 

豊田（保育課保育・幼稚園係長）、横山（保育課管理・給付係長）、樋口（保育課管理・給付係） 

今里（青少年課青少年育成係長）、鮫島（青少年課青少年施策推進担当係長）、 

垣内（子育て支援課子育て推進係長）、三宅（子育て支援課子育て推進係）、深田（子育て支援課子育て推進係） 

傍聴者 １名   

会議次第 

１．開会 

２．市長挨拶 

３．市長諮問 

４．議事 

（１）審議事項 

（２）報告事項 

５．その他 

６．閉会 

配付資料 

［事前配付］ 

   子どもと大人のやくそく子ども版解説編（冊子） 

   産後ケア事業について 

   子育てアプリについて 

［当日配付資料］ 

   東大和市子ども・子育て未来プラン令和２年度実施状況報告書 

会議の結果及び主要な発言 

 

事務局 

 

 

 

 

 

 

市長 

 

 

 

委員 

 

 

１．開会 

改めまして、皆さん、こんにちは。 

本日はお忙しいところお集まりいただきまして、ありがとうございます。 

ただいまより、令和４年度第１回東大和市子ども・子育て支援会議を開会させていただきま

す。定刻となりましたので進めさせていただきます。 

それでは、議題に入る前に、年度の切り替わりに際して、委員が３月で退職されたことに伴

う、新たな委員への委嘱状の交付を行います。 

市長から委嘱状を交付させていただきますので、よろしくお願いいたします。 

東大和市子ども・子育て支援会議委員を委嘱します。 

令和４年４月１日。 

東大和市長、尾崎。 

よろしくお願いします。 

こんにちは。 

本校では、子どもたちは放課後、ランドセル来館と第四学童のほうでお世話になっている

んですが、ちょっとその第四学童が手狭になってきたということで、２階にある教室というんで
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事務局 

 

 

事務局 

 

市長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

事務局 

市長 

 

 

 

 

 

 

 

会長 

事務局 

 

すか、お部屋を使って、この春から第２第四学童というんでしょうか、分室みたいなものができ

ました。子どもたちは元気に通って、もう春休みからおります。 

本事業を経営化する上では、小学校というのは大事な組織の１つだと思いますので、でき

る限り努力してまいりたいと思います。 

どうぞよろしくお願いいたします。 

ありがとうございました。 

 

２．市長挨拶 

続きまして、市長から挨拶がございます。 

それでは、市長、よろしくお願いいたします。 

皆さん、こんにちは。尾崎でございます。 

開会に当たりまして、一言ご挨拶を申し上げます。 

本日は、ご多用の中、令和４年度の第１回の東大和市子ども・子育て支援会議にご出席を

いただきまして、誠にありがとうございます。 

委員の皆様におかれましては、市の子ども・子育て支援施策の推進に多大なるご理解、ご

協力を賜り、心より感謝申し上げます。 

さて、令和４年度を迎え、今年度から開始しました第五次基本計画では、子ども・子育て支

援施策の推進を重要施策として掲げ、旧第２学校給食センター跡地を活用し、児童発達支

援センターと認可保育園等を新設してまいります。また、引き続き、待機児童の解消に努め、

子育て支援及び児童発達支援の充実を図ってまいります。 

一方、依然として、市民生活におきましては、新型コロナウイルス感染症の影響が続いて

おります。市では、コロナ禍におきましても、安心して子育てができるよう、市の未来を担う子

どもたちを支える施策を推進してまいりたいと考えております。 

結びになりますが、委員の皆様におかれましては、子どもたちの健やかな成長のため、引

き続きお力添えを賜りますようお願いを申し上げますとともに、皆様のますますのご活躍とご

健勝を祈念いたしまして、ご挨拶とさせていただきます。 

本日はどうぞよろしくお願いいたします。 

 

３．市長諮問 

続きまして、市長から諮問を行います。 

東大和市子ども・子育て支援会議会長様。 

東大和市子ども・子育て支援会議条例第２条に基づき、下記の事項について貴機関に諮

問いたします。 

諮問事項。 

１、第２期東大和市子ども・子育て支援事業計画等の変更について。 

２、子ども・子育て支援に関する施策の実施状況について。 

以上です。 

よろしくお願いいたします。 

承りました。 

尾崎市長、ありがとうございました。 

なお、市長は他の公務がございますので、恐縮ですが、ここで退席とさせていただきます。 
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事務局 

 

子ども未来部長 

 

事務局 

 

 

子ども未来部長 

事務局 

子ども未来部長 

それでは、皆様に今、諮問書の写しをお配りさせていただきたいと思います。 

（諮問書写し配付） 

続きまして、子ども未来部長の松本より、令和４年４月１日付組織改正及び人事異動に伴う

職員の異動について、紹介させていただきます。 

松本部長、よろしくお願いいたします。 

皆様、こんにちは。 

この４月１日付の人事異動に伴いまして、環境部のほうから、今回、子ども未来部長として

異動してきました松本と申します。よろしくお願いいたします。 

あわせて、４月１日で市の組織がかなり大幅に変わっております。組織のほうが、従前、皆

様にご協力いただいたこの会議も、部の名称としまして、子育て支援部という形で行ってまい

りましたが、この４月から子ども未来部ということで、子ども・子育て未来プランに合わせた形の

名称となっておりますので、よろしくお願いします。 

従前の子育て支援部と福祉部という２つの部がかなり動いておりまして、子育て支援部は

子ども未来部になりまして、従前の福祉部というのが今度、地域福祉部と健幸いきいき部とい

うことで２つに分かれております。ケンコウは幸のほうの健幸を使っております。 

そんなこともございまして、かなり大きく変わっているというところで、ちょっとご迷惑おかけ

いたしますが、よろしくお願いいたします。 

それとあと、私も今回異動してきたわけなんですけれども、私以外にも、うちの部で異動が

ございました。今日、新しく４月１日付で来ている職員を併せて、すみません、紹介のほうさせ

ていただきたいと思います。 

まず、私の隣からなんですけれども、今までの子ども家庭支援センターが、この組織改正

で課の位置づけにいたしました。そんなこともありまして、子ども家庭支援センターのセンター

長に、今回原が来ております。 

原里美と申します。４月１日から子ども家庭支援センターのセンター長になりました。 

去年度までは給食課長でいたんですが、５年前ぐらいまで子育て支援課の担当でいまし

て、子ども・子育て支援会議も発足当時の担当者だったので、また戻ってくることができてうれ

しく思います。よろしくお願いいたします。 

同じく子ども家庭支援センターも、こちら係から課の位置づけに４月から変わっておりま

す。その関係で、子ども家庭支援センター２係制としております。もともと係長、小坂につきま

しては、そのまま変わらずいるわけでございますけれども、新たに今回、子ども家庭支援セン

ターの地域支援係長としてきました蓑田がおりますので、よろしくお願いいたします。 

子ども家庭支援センター地域支援係長を拝命いたしました蓑田と申します。よろしくお願

いいたします。 

それと、今日、この会議の事務局も併せて務めさせていただきます、子ども未来部の中の

子育て支援課の子育て推進係長を務めます垣内でございます。 

子育て支援課子育て推進係長の命を受けました垣内と申します。今年度からこの会議の

事務局を務めさせていただきます。至らないところもありますが、係員３名、今猛勉強で知識

深めようと頑張っておりますので、今後ともよろしくお願いいたします。 

同じく、事務局の子育て推進係の担当であります三宅です。 

子育て推進係、三宅と申します。よろしくお願いいたします。 

同じく、事務局の子育て推進係の担当になります深田でございます。 
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会長 

 

 

 

子育て支援課子育て推進係の深田と申します。どうぞよろしくお願いいたします。 

あと、ごめんなさい、私が邪魔なんですが、私のほうの後ろ、青少年課、課長含め担当係

長来ておりますので、青少年課は特段変更はないんですけれども、ただ、組織改正で、今回

市長部局から教育委員会のほうということで、教育部に移っております。引き続きよろしくお願

いいたします。 

すみません、以上でございます。よろしくお願いいたします。 

部長、ありがとうございました。 

それでは、ここからは、進行を会長に引継ぎさせていただきます。 

会長、よろしくお願いいたします。 

改めまして、皆さん、こんにちは。 

3月にもお会いいたしましたけれども、年度が改まったので、ただいま市長から諮問も承り

ましたので、これについて協議をまた、今年度鋭意進めていきたいと思います。よろしくお願

いします。 

市の組織、大分変ったようですけれども、そういう意味では、我々のこの委員会のほうがず

っと長いんで、継続してきていますので、この分野について、やはりより一層の深い知識と経

験を積み重ねていただいています。ですので、集約した上で諮問に応えて、年が明けたら答

申に応えられたらなと思いますので、皆さん、ぜひご協力いただければと、よろしくお願いい

たします。 

ということで、相変わらずコロナの問題がちっともいい気配が見えない。新型コロナウイルス

のオミクロン株、第６波がやや収束ぎみなのかなと思ったところに、また新型のＢＡ.２とかいう

ことで、リバウンドが心配されているところですけれども。ということで、この会場等々も、こうい

う形で万全の体制を敷いていただいていますので、オンラインの会議という手もあるんでしょう

けれども、この子ども・子育て支援会議、できる限り、許す範囲内で、こういった形で皆さんと

直接お顔を合わせた上で進めていけたら幸いかなと思いますので、よろしくお願いいたしま

す。 

では、実際に会議に入りたいと思いますけれども、まずは、本日の傍聴ご希望されている

方、いらっしゃいますか。 

いらっしゃいます。 

では、傍聴ご希望の方がいらっしゃるということで、その件について承認したいと思います

が、ご異議ございませんでしょうか。 

（異議なし） 

ありがとうございます。 

では、傍聴の方にお入りいただきましょう。 

（傍聴者入室） 

 

４．議事 

（１）審議事項 

では、会議次第に沿いまして、進めさせていただきます。 

まず、市長からたった今、諮問を受けました。この件につきまして、皆さんのお手元にコピ

ーがあると思うんですけれども、この件に関して、皆さんのほうからご意見とかご質問などござ

いますでしょうか。 
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いかがでしょうか、ご覧いただきまして。ご意見、あるいはご質問ございますか。 

よろしいですか。 

それでは、特にご質問、ご意見等々もないということで、本件に関しまして、諮問書に関し

ましては、これで終了ということでよろしいでしょうか。 

 

（２）報告事項 

では、続きまして、議事の２番目、報告事項に移りますけれども、最初に、東大和市子ども

と大人のやくそく子ども版解説編、こちらについて報告お願いします。 

保育課、樋口でございます。よろしくお願いいたします。 

本日、東大和市子どもと大人のやくそく子ども版解説編の冊子が完成いたしましたので、

お手元に配付させていただきました。昨年度10月から作成を進めてまいりましたが、会議に

おいても、子ども版解説編の内容確認や文言整理、イラスト等へのご意見、ご指摘など、たく

さんいただき、委員の皆様からご協力いただきまして、無事にここまで、完成までたどり着くこ

とができました。ありがとうございました。 

今後の予定ではございますが、今後、市内小・中学校全15校に在席している生徒約6,500

人、これは令和４年４月１日現在の数値でございますが、こちら生徒への配付、また市内保

育、幼稚園設備に在席している園児、こちらは約2,600人でございますが、への配付や、市内

公共施設等、ご覧いただけるように配付することを考えております。 

今後も、東大和市子どもと大人のやくそくの周知啓発活動に取り組み、子どもの権利に関

する子どもたちへの意識醸成など図っていきたいと考えております。 

すみません、もう一点、次第には載っておりませんが、もう一点報告をさせてください。 

本日、当日配付資料といたしまして、東大和市子ども・子育て未来プラン令和２年度実施

状況報告書の完成版、こちらを配付させていただいております。こちらにつきましても、昨年

度の令和３年度の会議におきまして、委員の皆様にご審議いただきましてありがとうございま

した。 

こちらの報告書については、４月１日に公表をさせていただいております。市内の公民館、

図書館、市民センター、子ども家庭支援センター、そして子育て支援課窓口に設置しており

ます。また、市公式ホームページにおいても、ホームページ内で実施状況報告書のデータの

ほうをご覧いただけるようになっております。今年度におきましても、令和３年度の実施状況

報告書の審議を行っていただくことになると思います。引き続き、どうぞよろしくお願いいたし

ます。 

以上になります。 

ありがとうございました。 

ただいまの報告に関しまして、皆さんのほうからご質問、ご意見ございましたら。 

よろしいですか。 

もし、最後に出しました２年度の実施状況報告書ですけれども、これも、私たちが検討した

結果のものでございますので、収穫して出来上がったものとして、またお持ち帰りいただい

て、ご検討いただいて、何かありましたら次の令和３年度の報告に入れて改善できることはし

ていけたらと思いますので、よろしいでしょうか。 

本件については終了させていただきます。 

続きまして、健康推進課からご報告があるということです。よろしくお願いします。 
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健幸いきいき部健康推進課の保健係長の武村と申します。 

本日は、健康推進課から２点、ご報告をさせていただければと思います。 

まず、１点目でございます。こちら、クリーム色の東大和市産後ケアのご案内というものをご

覧いただければと思います。 

まずこちらでございますが、東大和市産後ケアは、令和４年度から新規に始まりました事業

でございます。具体的には、出産後において、家族の方等から援助を受けることが困難で、

育児支援の必要な方、産婦及び乳児に対しまして、心身のケア、育児の支援、その他健康

の維持等、増進に必要な支援を行う事業でございます。これによりまして、安心して子育てを

することができる支援体制を確保いたしまして、母子の心身の健康の保持及び増進を図るこ

とを目的としております。 

具体的には、こちら、クリーム色のチラシの真ん中ほどなんですが、星で利用内容と書いて

ございますところでございまして、主に事業の内容としましては、２プランございまして、短期

入所型と通所型、２つに分かれてございます。主にご利用の方法につきましては、まずこち

ら、市立保健センターのほうへ、こちら、産後ケア事業利用登録申請書を提出していただきま

して、保健師さんのほうがこちらのほうで面接をさせていただきます。その後、内容を審査い

たしまして、決定した方につきまして、こちらの、先ほどの利用内容の短期入所型及び通所

型のどちらかでご利用ができるというものになっております。 

なお、今年度から新規の事業でございまして、早速令和４年度も、４月から何人かのお問

合せですとか申請のほうが入っている次第でございます。 

１点目は以上でございます。 

２点目といたしまして、子育てアプリについてということでございます。 

こちらのほうのカラー刷りのチラシのほう、お手元に用意していただければと思います。 

こちらも令和４年度から新しく、東大和市子育て応援アプリということで、新しく始まったこと

でございます。従前までは、東大和スタイルという中で、こちらの機能のほう、皆様方にご提

供させていただいたんですが、令和４年度から委託会社も変わりまして、改めまして子育て応

援アプリということで、こちらのサービスのほう、４月１日付でさせていただいております。 

内容につきましては、予防接種をまるごとお知らせですとか、子育ての記録を保存ですと

か、またプッシュ通知で予防接種の予定日ですとか、市内の子育てに関するイベント情報等

が、皆様お手元のスマートフォンにプッシュ通知で届くような仕様になっております。 

私からのご報告は以上でございます。よろしくお願いいたします。 

ありがとうございました。 

健康推進課から、産後ケア事業並びに子育てアプリということで、２件のご報告いただきま

したけれども、この件に関しまして、皆さんのほうからご意見とかご質問ございますか。 

議長があんまり質問してはいけないけれども、今、報告の中で、令和４年度からの新規の

事業ということにもかかわらず、もう数件の相談があったということなんですが、この新規事業

に関して、市民の皆さんに対しての周知は、どういう形で行うのですか。 

まずは、ホームページのほうで、早速４月１日から皆様方にお知らせのほうをさせていただ

いている次第でございます。 

また、市報のほうにも掲載を、すみません、ちょっと自分のほうに資料がないもので、市報

にも当然掲載すること聞いておりますが、すみません、資料がないもので、ちょっと申し訳な

いですけれども、何月号というのをちょっとこの場ではお伝えできないんですが、まずは、ホ
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ームページ等のほうでは、もう４月１日から皆様方にご周知というか、閲覧できるようになって

おりますので、よろしくお願いいたします。 

はい、了解しました。 

ほかにはいかがですか、皆さん。 

どうぞ。 

産後ケアのことについてなんですけれども、今回新規事業ということですごく、これから出

産するお母さんたちにとっては、本当に心強い新規事業も始まって、すごくよかったなって思

います。 

ただ、ちょっと、私も、これを今初めて目を通したんですけれども、例えば、入所型で2泊ま

で、通所型で４日までとか、すごく短期間というか、なんですけれども、実際、産んでみない

と、具合が悪いとか、体調がよくないとか、授乳がうまくいかないとかって、分からない部分も

たくさんあって、こういった日にちの基準で、ちゃんとフォローというか、ケアができるのかなと

いうのを、ちょっと思いました。 

どちからというと、産後って、家で子育てしているお母さんが多いと思うんで、今後もまた新

規事業を拡大していくというときには、家に訪問してきてくれる、フォローして色々教えてくだ

さる方とか、保健師さんとかベビーシッターとか、そういった事業が増えていくと、もうちょっと

子育て支援について、これからもお母さんを応援できるのかなって感じました。 

以上です。 

貴重なご意見、ありがとうございました。 

おっしゃるとおりで、アウトリーチで、在宅に対していかにアプローチできるかというところな

んだと思います。 

保健センターからも何か、希望的には何か。 

まずは、保健センターのほうでは、母子保健法に基づきまして、新生児訪問というのを必ず

これはさせていただいている次第でございます。なので、新生児訪問ということで、出産から１

年以内の方につきましては、母子ともに含めまして全員、生まれた方につきましては、まず保

健師さん、助産師さんのほうがご訪問させていただいて、年に１回でございますが、子育ての

相談ですとか、そういった応援のほうさせていただいている次第でございます。 

それをさらに拡充させていただくための事業ということで、この産後ケアのほうを、今年度新

しく事業のほうをさせていただいている次第でございます。 

以上でございます。 

ありがとうございました。 

実際に４年度から始まった新規事業ということで、市民の皆さんのご利用状況とかを見なが

ら、実施状況に基づいて改善すべきなのか、それが出てきたら、また次年度生かしていただ

ければと思います。 

ほかにはいかがですか。よろしいですか。 

では、健康推進課からのご報告に関しましては、これにて終了させていただきたいと思い

ます。 

 

５．その他 

今日は１回目で、市長からの諮問が中心になるわけですございますけれども、一応予定さ

れた議事は、皆さんのほうからいかがですか、何かほかに、こんなことを聞いたり、ご意見とか
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ご提案とかございましたら。 

では、よろしいですかね。 

事務局のほうから、最後に何かございましたら。 

事務局から、次回の会議日程についてお知らせいたします。 

第２回子ども・子育て支援会議は、７月28日木曜日午後２時から、中央公民館ホールで行

う予定となっております。 

次第の裏面に年間予定を記載させていただきましたので、ご覧いただきたいと思います。 

なお、第３回以降の開催日につきましては、第２回会議において正式にお知らせいたしま

す。 

以上です。 

ありがとうございました。 

今、年間の予定に関しましてご報告ありましたけれども、次第の裏面にございますということ

で、今回を含めて５回の予定されているようですけれども、その間には、２月の上旬になるか

もしれませんが、市長に対する答申ということで予定されています。確定しているのは、第２回

の７月28日までということで、３、４、５につきましては、ただ、できましたら、皆さん、ご自身のス

ケジュールのところにちょっと、この辺のところを記録しておいていただくといいんじゃないの

かなというふうに思いますけれども。 

事務局のほうからの報告ございましたけれども、これに関して何か。 

よろしいですか。 

 

６．閉会 

ほかになければ、以上をもちまして、第１回の子ども・子育て支援会議、閉会ということにさ

せていただきます。 

繰り返しになりますが、次回第２回は７月28日ということになりますので、皆さんぜひよろしく

お願いいたします。 

今日はどうもありがとうございました。お疲れさまでした。 

 


